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 АНАЛІЗ РОБОТИ СИСТЕМИ ЕКСТРЕНОГО ГАЛЬМУВАННЯ ЗА 

РІЗНИХ ДОРОЖНІХ ОБСТАВИН 

 

Вступ 

Кожен рік аварії на дорогах приносять людям неминучі втрати. Однак 

системи активної безпеки здатні зберегти життя або зменшити наслідки 

дорожньо-транспортних пригод. Використання систем екстреного гальмування 

не є бажаним, це просто необхідно. Ці технології не лише зберігають життя, а й 

забезпечують спокій водія за кермом. Система екстреного гальмування має 

велике значення та являє собою ключовий елемент в сфері безпеки дорожнього 

руху. Запобігання аварій це основне призначення цієї системи, адже система 

має змогу виявляти потенційно небезпечні ситуації та втручатись в тому разі, 

коли водій не встигає відреагувати на зміну дорожніх обставин. Постійне 

використання таких технологій на нові автомобілі це крок вперед на шляху к 

безпеці руху. 
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 Перші системи екстреного гальмування з’явились на автомобілях класу 

люкс більш ніж 20 років тому. На сьогодні ця технологія є загальною для всіх 

цінових категорій, всіх моделей авто. З моменту першої системи екстреного 

гальмування автовиробники запропонували достатню кількість систем з різним 

рівнем можливостей, отже важливо знати різновиди цих систем та оцінити їх 

ефективність [1,2].  

Екстрене гальмування на низькій швидкості. Деякі системи працюють 

лише на більш низьких швидкостях, вони призначені для запобігання зіткнень 

на паркінгу, при інтенсивному русі у місті. Одна із таких систем має назву 

Smart City Brake Support від компанії Mazda. Система SCBS за допомогою 

лазерного датчику, який розташовано на лобовому склі виявляє автомобілі, що 

рухаються попереду на відстані до 10 метрів. Якщо водій не зреагує на загрозу, 

то система автоматично приводить в дію гальмівні механізми. Ця система 

працює при швидкості до 30 км/год [3].  

Екстрене гальмування для високих швидкостей [4]. Ці системи засновані 

на радіолокаційних системах або камерах. Система постійно фіксує відстань до 

автомобілів, що рухаються попереду, а також відносну різницю у швидкості. 

Якщо система екстреного гальмування виявляє, що відстань до автомобіля, що 

рухається попереду стає критично малою при швидкості більше 30 км/год, 

система починає підготовку системи к потенційному екстреному гальмуванню 

(рис. 1).  

 

 
 

Рисунок 1. Принцип роботи системи екстреного гальмування. 

 

Якщо водій не реагує на небезпечну ситуацію, система попереджає водія 

звуковим або візуальним сигналом, після чого слідує короткий, але помітний 

ривок гальм. Після чого система ініціює часткове гальмування для зниження 

швидкості і дає водію час для реакції. Як тільки водій натискає педаль гальм, 

система забезпечує підтримку гальмування. Для цього система постійно 

розраховує ступінь уповільнення автомобіля, необхідний для запобігання 

зіткнення. Якщо система виявляє, що водій не застосував достатнє гальмівне 
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зусилля, вона збільшує гальмівний рівень до необхідного, для того щоб водій 

мав змогу зупинити автомобіль до того, як відбудеться зіткнення. Якщо водій 

не може відреагувати на безпосередній ризик зіткнення, а система екстреного 

гальмування визначає, що зіткнення неминуче, система може самостійно 

ініціювати повне гальмування. 

Принцип роботи системи екстреного гальмування при переїзді перехрестя 

[2]. Радарні датчики, які влаштовані в передніх кутах автомобіля, розширяють 

його горизонтальне поле зору і дозволяють швидше і раніше виявляти 

транспортні засоби, які перетинають дорогу і рухаються на більш високій 

швидкості. Радарні датчики розроблені для виявлення важливих об’єктів у 

складному міському потоці. Якщо перетинаючий транспортний засіб 

ідентифікується як можлива загроза, система попереджує водія і запускає 

екстрене гальмування як можна пізніше. Це дає можливість водію відреагувати 

до втручання системи. Тим самим це дозволяє уникнути або пом’якшити 

неминучі зіткнення з іншими транспортними засобами, що перетинають дорогу 

(рис. 2). 

   Екстрене гальмування при повороті [2]. При повороті водій повинен 

слідкувати за зустрічними транспортними засобами. Ігнорування або невірна 

оцінка швидкості зустрічного автомобіля при повороті може бути небезпечною. 

Тому було розроблено додаткову систему екстреного гальмування для 

повороту. Коли автомобіль стоїть на місці готуючись до повороту і намагається 

його здійснити не дивлячись на реальну небезпеку зіткнення з зустрічним 

транспортним засобом, система автоматично не дозволяє здійснити маневр до 

тих пір, поки небезпека не мине. 

 

 
 

Рисунок 2. Принцип роботи системи екстреного гальмування при переїзді 

перехрестя 

 

Але у випадку, коли водій рухається зі значною швидкістю, не дивлячись 

на ризик зіткнення, система видає попередження водію як тільки виявляє 

небезпечну ситуацію на повороті (рис. 3). 
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Рисунок 3. Принцип роботи системи екстреного гальмування при 

повороті 

 

Висновки 

Системи екстреного гальмування це важливий крок у підвищенні безпеки 

на дорогах, так як вони здатні автоматично реагувати на небезпечні ситуації і в 

деяких випадках запобігати аваріям. Однак, не дивлячись на свій потенціал, 

система має певні недоліки та існують певні аспекти, які потребують 

вдосконалення. Перш за все, системи екстреного гальмування можуть 

спрацьовувати хибно, наприклад, при звичайних маневрах або при зустрічі з 

нестандартними дорожніми обставинами. Це може викликати дискомфорт для 

водія та інших учасників дорожнього руху.  

Для більш коректної роботи цих систем необхідно розробити більш точні 

та надійні алгоритми виявлення небезпечних ситуацій та розпізнання об’єктів 

на дорозі. Також потрібно працювати на вдосконаленням камер і сенсорів, для 

того щоб вони могли більш ефективно функціонувати в різноманітних 

погодних умовах та освітленні.  

Ще один з найважливіших аспектів, який постійно потребує 

вдосконалення, це електрична та електронні компоненти реалізації цих систем 

екстреного гальмування. Тут важливим є не лише алгоритм відпрацювання 

системи, а й точність і коректність відпрацювання [5-9]. 

Отже, системи екстреного гальмування це важливий крок в підвищенні 

безпеки на дорозі, але для досягнення максимальної ефективності та 

запобігання хибних спрацьовувань необхідно постійно вдосконалювати окремі 

складові системи. 
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 ІНДУКЦІЙНИЙ ПІДІГРІВ ПОВІТРЯ В ПНЕВМОДВИГУНІ ДЛЯ 

МІСЬКОГО АВТОТРАНСПОРТУ 

 

Вступ 

 

Автомобілі, що працюють на стислому повітрі, як основну енергетичну 

установку, мають пневмодвигун. Системи приводу транспортних засобів, що 

працюють на стислому повітрі, можуть входити до складу гібридних систем, 

тобто систем, що включають також електричні батареї і паливні баки для їх 

перезарядки. Такі гібридні системи і утворюють комбіновану енергетичну 

установку (КЕУ), яка і приводить у рух транспортний засіб [1–3]. 

Відомі способи роботи поршневих чотиритактних або двотактних 

теплових двигунів, що мають як мінімум два циліндра, спільну камеру 

згоряння, в яких здійснюють такти впуску та стиску, процес згоряння палива в 

камері згоряння, такти розширення та випуску продуктів згоряння [4–7]. 

Загальними недоліками відомих способів роботи поршневих чотиритактних або 

двотактних теплових двигунів, в яких робочий цикл здійснюють як мінімум у 


